上月PMI 50.8三連升 需求生產均回暖

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)國家統計局和物流與採購聯合會昨日公布,5月份內地製造業採購經理指數(PMI)為50.8%,比上月升0.4個百分點,是連續三個月回升,且升幅略好於市場預計的50.6。國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河表示,需求和生產方面雙雙回暖,推動PMI加速回升,顯示中國製造業繼續穩中向好,發出中國經濟走穩的積極信號,但外貿仍存下行壓力。

內地經濟趨穩外質壓力未除

大計數據顯示,5月新訂單指數升至6個月以來的高點,為 52.3%,比上月上升1.1個百分點,為去年9月以來最大升幅; 生產指數為52.8%,比上月上升0.3個百分點,為4個月來的高點; 生產指數與新訂單指數的差值為0.5個百分點,連續2個月縮小,為 去年10月以來的最小值,供求矛盾有所緩解。

需求趨升 穩增長政策見效

同時,在市場需求提速和生產平穩增長的帶動下,企業加大了原材料採購力度,採購量指數升至年內高點,達到52.3%;主要原材料購進價格指數升至臨界點50%,製造業原材料購進價格走勢由回落趨於平穩。

中國物流信息中心分析報告認為,穩增長的政策效果已經有所顯現,市場需求趨升,企業信心恢復,原材料採購趨於積極,開工率趨升,經濟運行進一步向好。當前,一系列穩增長的政策措施仍在陸續釋放,疊加滯後效應將在今後幾個月顯示效果。

外貿謹愼樂觀 政策需落實

數據顯示,進出口指數雖有所回升,但仍繼續位於榮枯線以下, 製造業外貿依然存在下行壓力。對此,中國物流信息中心分析報告 強調,從調查來看,許多企業對後期判斷仍然是謹慎樂觀。要進一 步落實好相關政策措施,同時根據經濟形勢變化,長短結合,及時 推出新的政策舉措,促使經濟運行走向平穩發展軌道。

產能過剩 小微企經營困難

經濟向好,但並非無憂慮。專家們分析認為,仍然有一些問題值得高度關注。趙慶河表示,製造業總體平穩向好,但發展並不均衡,大中型企業繼續向好,但小微企業生產經營仍然比較困難。5月份,大型企業 PMI 為 50.9%,比上月上升 0.1 個百分點,是製造業 PMI 平穩運行的穩定器;中型企業 PMI 為 51.4%,比上月上升 1.1 個百分點,自去年 6月以來首次超過大型企業,是製造業 PMI 繼續回升的加速器;小型企業 PMI 為 48.8%,與上月持平,今年以來均位於臨界點以下,說明在市場總體供過於求、產能過剩的環境下,小微企業生產經營困難仍然較大。



香港文匯報訊中國官方公佈的5月份PMI數據繼續向好,有外資銀行經濟學家預測,未來內地經濟將繼續改善,但房地產市場走弱或對復甦構成最大的下行風險。

「微鬆綁」

二季度或見效

蘇學房到全個長但國放放,支的顯月續 一致 放放,支的顯月續

不過,渣打銀行和 瑞銀對房地產市場可 能拖累中國經濟增速 表示擔憂。

造打銀行的分析報告指,「鑒於房地產 告指,「鑒於房地產 行業在中國整體經濟中至關重 要的作用,我們認為今年二、 三季度經濟增長速度將受到拖

瑞銀中國首席經濟學家汪濤 也表示,房地產是中國經濟面 臨的最大風險。但她認為,中 國政府仍有能力和意願去緩和 房地產下行帶來的衝擊,因此 中國房地產的下滑將被限制在 可控範圍內。



電信業納入營改增減稅疊加效應增強

香港文匯報訊 從昨日起,電信行業不再執行之前3%的營業稅,改為實行繳納6%和11%的差異化的增值稅稅率(提供語音通話等基礎電信服務的稅率為11%;提供電子數據和信息傳輸、互聯網接入等增值電信服務的稅率為6%),一些電信運營商擔心導致利潤減少,但專家指出,改革帶來的減稅疊加效應將進一步增強。

據央視網報道,增值稅的最大特徵就是稅 款層層抵扣,只對增值部分徵稅。專家指 出,電信行業4G技術正在推廣,設備採購支 出的增加將帶來大量抵扣,電信運營商很快 就會感受到營改增帶來的減稅效應。

此外,電信所服務的下游企業,同樣是這一營改增試點範圍

次電信業營改增的主角。譬如江蘇一家互聯網公司,每年支付給電信運營商的短信通道費高達四五千萬元,這些支出今後也都可以抵扣稅款了,相當於每年可以減稅二三百萬元。而且,由於幾乎所有企業都有電話、傳真、網絡等方面的支出,絕大多數企業都能享受到這次電信營改增帶來的減稅疊加效應。

内地2012年1月開始在上海進行營改增試點,原來徵收營業稅的交通運輸企業和部分現代服務企業,開始跟製造業企業一樣交增值稅,部分消除了重複徵稅。到2013年8月,營改增試點擴大到全國。廣播影視服務、鐵路運輸和郵政業以及電信業陸續納入營改增試點節團。

百城房價兩年來首跌

香港文匯報訊(記者李昌鴻 綜合報道)連續數月的成交萎縮和庫存積壓終於影響到房價環節。環比逐月上漲近兩年的內地百城房價,在今年5月份出現掉頭向下的跡象,部分城市房企正在打折促銷,分析指樓市開始周期性調整的趨勢已經明確,房企或加大促銷降價力度。

北上廣深僅北企硬

中國指數研究院目前發佈的 100個城市新建住宅的全樣本調查數據顯示,2014年5月,全國 100個城市新建住宅平均價格為 10,978元/平方米,環比上月下跌 0.32%,這是自 2012年6月以來連續環比上漲 23個月後首次環比下跌。北上廣深一線城市,僅北京房價環比上漲 0.69%,其餘上海、廣州和深圳分別跌 0.43%、0.02%和 0.85%。 從漲跌城市個數看,37個城市環比上漲,62個城市環比下跌,1個城市與上月持平。

指數研究院分析認為,從短

期供需情況看,市場供應增加,成交明顯回落給房企銷售帶來較大壓力,部分企業近期加大推盤力度並調整定價策略,如通過打折促銷、贈精裝、首付分期等多種方式加大優惠力度;這些以價換量的措施有利於促進市場成交,但一定程度上促使房價下降。

買家觀望情緖加重

針對今年年初以來的樓市低 迷,以及進入下行通道的百城 房價,中原地產首席分析師張 大偉表示,樓市開始周期性調 整的趨勢已經明確。他指此次 樓市變化是歷史上首次出現的 非政策因素導致的市場蕭條, 這可能會導致本輪調整周期和 深度較長,特別是非核心城 市、非城市核心區的房價,都 有可能出現明顯價格調整。與 此同時,受到樓市持續降溫以 及市場分化加劇的影響,購房 者的觀望情緒加重。在這種因 素的影響下,房企在今年6月 可能加大促銷力度。



樓市調控將尊重市場: 不刺激不打壓

香港文匯報訊 經歷了前後一周對主要城市的調研後, 住房和城鄉建設部已經着手匯總相關情況,形成有關調 研報告,並在適當時候向國務院分管領導進行匯報,並 提出下一階段與房地產政策有關的建議,據《中國經營 報》報道,「尊重市場規律」、「不打壓、不刺激」、 「加強市場監控、做好應對方案」等將成為基本口徑。

限購或退出舞台 放權地方

同時,地方政府根據自身情況制定針對性政策的權力 也將得到尊重。與此對應,絕大部分地方政府對於最為 「敏感」的限購政策問題,更可能採用「繞行」的態 度,「挑戰式」的限購政策調整方式,將在未來一段時 間內退出舞台的中心。

中國房地產研究中心研究員杜勝忠向記者表示,這實際上也是把調控的責任壓給了地方政府。如果由於政策的調整導致當地房地產市場出現不穩定的情況,則要由地方政府承擔責任。

全國工商聯房地產商會會長聶梅生表示,「按照樓市調控的頂層設計,在保持市場穩定的前提下,一些地方的行政干預手段將逐步離場,市場化手段將成為調節市場的主要手段。|

華企赴美上市成風 海外看好中國紅利



香港文匯報訊 今年1至5月,京東、聚美優品、達內科技、愛康國賓、微博、樂居、獵豹移動、途牛旅遊網等8家企業成功赴美上市。此外,智聯招聘、美團網、觸控科技等多家中國企業也即將赴美上市。分析指,內地的網際網路公司對赴美上市偏愛有加,美國的投資者則關注投資中概股蘊含的風險,但總括來說仍然希望贏取中國經濟增長與轉型所帶來的紅利。

據新華社報道,來自投中研究院的報告分析稱,上述企業積極赴美上市,一方面是出於對資金的渴求,另一方面是其投資機構的退出需要。

看好美市場流動性

其中一家欲明年啟動赴美IPO計劃的網際網路 廣告技術流代表公司傳漾科技董事長王建崗表 示,選擇境外上市還有助於公司在國際市場樹立 自身的品牌。他又說,優先選擇美國市場,其中 一個原因是,美國市場對於企業盈利方面沒有硬 性要求,而且流動性較好。

內地網際網路公司對赴美上市偏愛有加,美國的投資者則關注投資中概股蘊含的風險。在安邦諮詢高級研究員賀軍看來,儘管爭議不斷,但隨着中國經濟升級轉型,國內網際網路企業對海外資本的吸引力依然高漲。國外投資者希望通過投資中概股尤其是科技股,來贏取中國經濟增長與轉型所帶來的紅利。

